

## Легенда о празднике «Вороний день»

### «К нам ворона весну приносит»

На дальней Северной земле жили по соседству два народа – ханты и манси.

Они верили в духов, всех животных считали священными. Верили, что ворона приносит на хвосте весну.

Я хочу поведать вам легенду об истории праздника «Вороний день».

На самой окраине посёлка Кышик стояла старая небольшая юрта. В ней жил злой старик по имени Актомак. Он ненавидел все праздники, а особенно праздник «Вороний день». Ведь его приближение означало приход весны, пробуждение природы, а Актомак любил зиму, морозы, вьюги, ведь его сердце было холодным, как лёд. Он не хотел видеть, как люди собираются вместе, радуются, улыбаются, как они любят друг друга. Он мечтал украсть ворону, заточить её в золотую клетку, а клетку навсегда запереть в сундуке.

Ворона, которая приносила на своём хвосте весну, очень любила сыр.

Актомак это знал. Как только он увидел в небе маленькую черную точку, он побежал в юрту, взял сыр и сетку. Незаметно он покрошил сыр и стал ждать за деревом. Ворона медленно приближалась, когда она опустилась на землю, то сразу увидела кусочки любимого лакомства и подлетела к ним. Она с удовольствием начала клевать сыр, думая, что это угощение приготовили для неё жители посёлка, которые с нетерпением ждали приход весны. Когда она склевала последний кусочек, Актомак накинул на неё сеть и поймал её.

Пришёл он в юрту с добычей и посадил её в клетку. Не было предела радости Актомака. Так счастлив он ещё никогда не был. Улыбка не сходила с его лица.

Но жена Актомака, Акас, была очень опечалена произошедшим, ведь в отличии от мужа, она была доброй, нежной, заботливой. Жители посёлка любили её. Когда в семье рождался младенец, то обращались к Акас с просьбой вышить орнамент на рубахе, который бы защитил дитя от злых духов. Ведь она была настоящей мастерицей, дело спорилось в её руках, и она никогда никому не отказывала в помощи. Акас любила всё в природе: и животных, и птиц, и жучков, и паучков. Когда она проходила мимо сундука, в котором стояла золотая клетка, она слышала шепот. Ворона говорила человеческим голосом.

- Освободи меня, пожалуйста, Акас. Я превращу тебя в белую ворону, и мы вместе будем приносить весну!

-Хорошо, - согласилась Акас. Только дождёмся пока уснет Актомак.

На посёлок опустилась темная-темная ночь. Все спали, только Акас не спала, она ждала пока уснет её муж. Когда он уснул, она встала, чтобы открыть сундук и поняла, что для этого ей нужен ключ, который Актомак всегда носил на шее. На носочках она подошла к нему и аккуратно сняла ключ. Быстро открыла сундук, клетку и освободила ворону. Ворона поблагодарила её. Вдруг всё озарилось ярким белым светом, от этого света Актомак ослеп

навсегда, а его жена превратилась в прекрасную белую ворону. Так был наказан Актомак за свои злодеяния. А Акас каждый год приносит весну и оберегает всех детей от зла.